

啓示錄淺釋(三)

將來必成的事

信息大綱

壹、引言(四1.~五14.)

各類名詞的解釋及解開：

(預言之解開、聖經根據)

例：四活物、廿四長老、另有一位天使、十四萬四千、金香爐……等

貳、三年半大災難(六1.~十九10.)

前六印大綱

1. 對世人：四大刑罰
 - 第一印 福音審判
 - 第二印 人禍
 - 第三印 天災
 - 第四印 死(二、三兩印)

2. 對教會——迫害

第五印

3. 兆頭

第六印

誰能站立得住呢？(兩批人)

(1) 十四萬四千(猶太人)

(2) 活着被提的基督徒

第七印

七號：對全世界、對猶太人

七碗：對獸國

兩者係分頭述說、同時發生。

比較之點：

(1) 地(2) 海(3) 河(4) 日頭(5) 黑暗與蝗蟲

(6) 馬軍與東方王。

又插入七雷、並多處說到教會、羅馬十國、巴比倫等事物。

參、主再來之後的事(十九11.~廿二5.)

引言

啓示錄第四、五章是將來必成之事的引言。在這兩章裏，我們看到極奇妙的異象。一看到這異象，就教我們興奮起來。看見了異象，然後神才把七個印給我們看。否則我們只看到七個印，就會垂頭喪氣，甚至消沉、膽怯。

啓示錄五章6節：「我又看見寶座，與四活物并長老，其中有羔羊站立」。四活物、長老與羔羊都在一起的，他們與寶座有密切的關係。當我們看四、五章時，腦中立即有個圖畫——一個寶座，周圍有四活物、廿四長老、并羔羊。羔羊，自然時指着我們的主說的，毋庸置疑。寶座，是指着神的王權。但是什麼是四活物呢？什麼是廿四位長老呢？我們先要知道他們都是象徵(συμβολοι)。

四活物

在希伯來書十二章，保羅講到天上的異象，講到五種人物：(1)有許多天使，(2)教會(長子共聚的總會)，(3)神，(4)義人的靈魂，(5)耶穌。啓示錄五章與希伯來書十二章對照，四活物是明顯的指着教會。整個

啓示錄的中心就是基督與教會。前面金燈台，是指着教會。此處四活物也是指教會。

當我們看見這異象時，我們心裏應何等的快樂，感到何等的榮耀，地上萬物發生都是由寶座來管理的，而我們却常與寶座、羔羊連在一起。我們在地上是君王的身份，並不是等到將來，現在就是！今天我們在身份、名位上已經與寶座連在一起。藉着禱告，天上所有的一切，可以在地上實現。我們兩三個人在一起同心合意，無論求什麼，神必垂聽，這就是君王的權柄。藉着我們的禱告來釋放天上所釋放的、捆綁天上所捆綁的。當我們看清楚我們與寶座的關係、我們與羔羊的關係，我們就不會對世上發生的事害怕，反倒要歡喜，因為我們才是管理這世上一切事的人。

四活物說明教會的表現

這四活物和廿四長老，就是古今中外基督徒合在一起的教會。有一班人有長老的職份與權利；長老是根據我們的生命。四活物的四個臉各有代表：獅子臉代表我們大有權能，我們的工作、行為都應表現如獅子的大能。牛，代表勞苦能忍耐的人。四活物也有人的臉面。基督是人，我們也是人，基督是滿有同情的

，因祂身歷人境，能同情人的處境。基督徒也是人，我們對人類的問題非常同情，因為我們是「過來人」。

。四活物又有鷹的臉。我們有如鷹般的敏感性與眼光，我們飛翔快速，做事敏捷。

這就是教會的特性。

讚美、禱告與歌唱

接下去經文裏我們看到四活物和廿四長老都手拿着琴。聖經裏還有那裏提到有人手拿着琴的。請看啓示錄十四章2節，我們基督徒不但有琴，我們彈琴的唯一目的，就是來讚美我們的主。

啓示錄第五章；四活物除了拿琴外，還拿着盛滿了香的金爐。（8節）在啓示錄中，凡說「另有一位天使」，都是指基督來講的。啓示錄八章3、4節說到「另有一位天使拿着金香爐」，就是指大祭司耶穌拿着香爐。我們小祭司也拿着金香爐；大祭司拿着金香爐獻到神的面前，而我們是把香爐交給大祭司。

第三個地方，我們再看五章8節，四活物和廿四長老唱新歌。啓示錄十四章3節：四活物、廿四長老、十四萬四千人也唱新歌；十四萬四千人是指經過大災難中不拜獸像、不跟從獸的人，這是指另一部份得勝的基督徒。

第二印時出現的紅馬，代表人禍。環顧全世界，到處都發生戰爭，這戰爭是不會停的，尤其是在主來以前三年半，戰爭是普遍性的。

第三印時出現的是黑馬。若有兩個字來形容，當時帶來的景象就是「天災」。若詳細對照馬太福音，就可看到如何的天災會發生；而主耶穌來以前三年半，天災是全世界性的。荒年將來到，荒到一錢銀子買一升麥子。一錢銀子，就是一個男人一天的工資，一天的工資剛好夠一個人吃，家小均不能供養，成了很大的社會問題。

第四印出現的是灰馬，是紅馬和黑馬合起來的結果，就是死。全地的四分之一，是敵基督在三年半裏任意而行的範圍。啓示錄以後數章均提到各樣的天災人禍。

2. 對教會——逼害

第五個印，就不再提到馬，而是提到一批人，就是一班得勝的基督徒。我們既看到寶座、羔羊、四活物的異象，若再看到敵基督的興起、猖狂，我們會害怕嗎？當然不會，反倒會感到興奮，因為三年半之後，我們的主耶穌即將來到！即使死去，也不過三年半

現在我們看第六章，這裏講到六個印，包括了整個將來必成的事，尤其是主來前三年半的事。主耶穌最後的一個印，是把前六個印作具體的總結。

1. 對世人的四大刑罰

頭四個印，都是用馬和騎馬的人來表明的，也說明四件大事，都是說到對世人的審判。第一匹馬是白馬，白馬勝了又勝，這就是耶穌基督的福音。耶穌說：「將來審判你們的，就是我的話。」保羅說：「基督的香氣在這等人就作了死的香氣叫他死，在那等人就作了活的香氣叫他活。」傳福音是神的大能，叫人活是福音，叫人死也是福音。我到各地傳福音，總有一批人相信，他們就活了；而那一些不相信的人，福音在他們身上發生功用，他們一聽過福音，良心就受責備，自從聽了福音，就沒有平安，神的震怒一直在他們身上。所以我們傳福音，并不能叫所有的人都得救，因為人得救是神的事。但是福音是將來我們與基督同坐寶座上審判萬民的根據。如果他沒有聽過福音，我們就沒有資格審判他。

，到時要再復活。在這段時間為主殉道，乃是一個特權，這是何等榮耀的事。在啓示錄裏一再提到這批殉道的基督徒。到廿章，特別提到那些因不拜獸被殺的人的靈魂，主把這些人看得特別寶貝。為主殉道是主特別的恩典，如果沒有恩典，你不配為祂殉道。「見證人」，原文就是殉道心志的人。但願我們中間都是主的見證人，為了祂的道、祂的見證有殉道的心志。

聖經有兩個數字是不變動的：得救的人數需要填滿，主才會來。另一個數字，就是被殺的人數填滿，主就回來。這兩個數字，一個是神愛我們的見證，一個是我們愛主的見證，這兩種見證，都要兩批人的數字填滿了，主就再來。

3. 兆頭——羔羊與神的忿怒

接着第6節，講到主耶穌來前的預兆，以及主耶穌來所帶來的忿怒。第12、14節，是一段描述主忿怒以前的兆頭。從敘述中看已經非常可怕了，那麼神的忿怒臨到時更是不可想像。前面四匹馬出現時，是神「釋放」出來的惡者，但是最後一個刑罰，叫作羔羊與神的忿怒（15、17節），祂們的忿怒臨到了，誰能站得住呢？

天上星辰墜落、地震、水災、乾旱來臨時只不過是個兆頭，人已經十分驚懼，到羔羊與神忿怒來到的日子，誰能站得住呢？路加福音廿一章25節，也敘述一樣的事。但是同章36節，主應許：「你們要時時做醒，常常祈求，使你們能逃避這一切要來的事，得以站立在人子面前。」我們能時時做醒禱告，神隨時給我們靈感，叫我們能逃避災難，也能在主再來的時候迎接主，活着被提。

活着被提的第一個條件，是常常做醒祈求。第二個條件是路加福音廿一章19節所說，要「忍耐」，忍耐到底的必然得救（馬太廿四13），這一個得救指着身體活着不死，而被提。

再繼續看啓示錄第七章，神告訴我們在神的忿怒中怎樣能站得住。有兩批人能站得住：第一批，地上的十四萬四千人。地上的猶太人，雖然他們不信，但神要保留他們的餘種，他們雖不相信基督是彌賽亞，但他們仍相信彌賽亞要來。神保守了十四萬四千的猶太人在地上。他們要見到主再來，到時會發現祂就是他們祖先曾釘死的那一位！將來他們要在地上作王。神為猶太人留餘種，如火中抽出的柴薪。

第二批人，如9、13節所記，那些經過大災難的身穿白衣的人，是在三年半中忍耐到底的人。他們在大災難中遭遇到炎熱、飢渴，這三年半中主保守了「

未向巴力屈膝的七千人」，（實在是數不盡的人。）是來自各國各族各民各方那些得勝的基督徒。

第七印揭開

第八章講第七印。

這裏要概括前面所講的。包括什麼？世人受審判，（就是四匹馬代表）基督徒受逼迫，然後是基督來以前，以及基督來時的忿怒，然後有兩批人經過災難蒙保守，（一批猶太人，一批基督徒）但是有條件，我們必須做醒、禱告、忍耐。

七號與七碗

第八章一開始講到七個號，這七個號是同時進行的，三年半裏這七個號同時進行。

一講到號，重點是中東，重心是在猶太人。碗則指地中海獸國的周圍；這七碗、七號乃是同時進行。七個碗寫在十六章，七個號在第八章，若是對照這兩處，所記載的事是相同，但是記載發生的地方不同：號的發生地方是中東、猶太國，而碗的重點是在獸的國。（請對照）

第九章講到第五號時，有蝗蟲（可能是邪靈附在

蟲上而變形）。在十六章10節第五碗，講到獸國中的情形；一方面，我們看到神似很嚴厲，允許這些災難臨到，但是神的心靈深處，祂有一個期望，希望人受這些災害在最後一分鐘能夠悔改。所有的苦難臨到人，神只有一個目的：希望人能悔改。只是等到最後，神的忿怒來到時，悔改已來不及了。

然後我們看第六位天使（九章13、15節）。神放手，魔鬼就作工。捆在伯拉大河的四個魔鬼的使者被釋放，他們所到之處，三分之一人被殺。這裏形容的是什麼？約翰當時不曉得我們現代武器的形狀，但他却看到了他所看到的，正如蘇聯製厲害的坦克車。這裏兩萬萬兵，指的是共產黨集團的軍隊，我不相信這裏指的是中國人。（中國人是神特別恩待的民族，在以賽亞書四十九11，當主再來時，神特別提到「秦國」——即是中國。）再看十六章12節，講到兩個集團，一個是東方集團，一個是西方羅馬十國，最後兩者要爭戰。（參但十一44）結果東方軍隊，就是蘇聯把巴比倫城消滅了。

言。第十章所看的，如第4節所言，是被封住的，我們不曉得情形，只有等那時才能揭曉，第十一至十三章是插入的三章，也是很要緊的。第十一章講到猶太人的受苦，在最後一千二百六十天，猶太人要遭受非常大的災難；且有兩個穿毛衣的為他們作見證：一個是摩西，一個是以利亞。第十二章講到教會。這一段聖經有許多解釋法。我可以告訴你們一個原則，啓示錄是講將來必成的事，而且是用異象來講，啓示錄不講歷史的事。故十二章中的婦人，必是用異象指將來必成的事。婦人指什麼？關鍵在所生的孩子，（請看啓二27）這男孩是指所有基督徒經過三年半，不向獸屈服的得勝者。他們是殉道者，靈魂被提到寶座前。（參11節）故這婦人是指着教會。感謝主，教會也要被養活，有神預備地方養活一千二百六十天。我們都要被保守，但我們要逃到曠野去。曠野又究竟是那裏？我不敢說，求主給智慧。有人說，可能是美國。

羅馬十國與敵基督

第十三章講到獸的國，這其中有幾個難題。第1節中十角是指十個國家，七頭指完全的權柄，而在第3節說到有一個頭似乎受了傷。敵基督掌握十國（12

七雷

七雷

第十章講到七個雷，這也是十一、二、三章的引

節)，但並不是正好十國的意思，乃是指整個羅馬帝國的完全數字。

敵基督要出來，自稱為上帝，要有三個條件：第一，他的死傷要醫好，他的七頭代表完全的權柄，現在其中一個頭受了死傷，他自己也受了傷。這個傷是誰給的呢？請看十七章1.節，提到大淫婦。這大淫婦控制多民、多國、多方。她不僅控制羅馬十國版圖，同時坐在敵基督的頭上。（3.節）。因此敵基督的一個頭受了死傷，直等到淫婦被那個獸消滅了。（14.）15.節）

淫婦就是與世界溝通，不倫不類的基督教。主耶穌再來之前三年半整個宗教大聯盟。你看，最近英國大主教到梵蒂岡與教皇交誼，不久教皇要往英國去。今天美國的路德會聯合起來，就要與歐洲的路德會聯合，再與天主教聯合。目前與天主教的爭執，在於神父能否結婚，為此聯合才擱淺下來。最近聯合國發起宗教大聯盟，希望和尙、尼姑、道士、主教……都合起來，一起為世界的和平禱告。這就是宗教大聯盟！控制整個羅馬帝國。到時候，不倫不類的宗教控制整個獸國版圖的各民族、各方思想。到了三年半開始，敵基督就把宗教聯盟全部取消，把自己的獸像搬入聖殿，要所有的人來拜他。

帖撒羅尼迦後書第二章5.節，告訴我們有一位攔

於巴比倫城。巴比倫城將成為商業、軍事、政治中心。巴比倫城位居要津，蘇聯要打獸國，要越過伊拉克，才能到伊朗。

現在這兩伊在戰爭，但我保證一件事：這兩個不久一定會團結，因為這兩國都是獸國的版圖。（註：此信息傳於八八年四月。）我也相信左傾的利比亞也要歸在羅馬十國內；歐、亞、非各國，凡曾在羅馬版圖內的，均會成為羅馬十國之中。

我們來看敵基督首都的結局，（十八章8.）10.、17.、19.節。）一夕之間均成烏有，這是原子彈的結果。第一個嚐過原子彈的是日本，第二個是巴比倫大城。

主再來之後的事

第十九章，耶穌基督來了！我們要歡喜快樂，把榮耀歸給祂。

第廿章裏，魔鬼要被捆綁，并在基督裏睡了的人都要活過來（4.節）。這裏講到三班人：第一、有許多人坐在寶座上與基督一同作王。另外特別提到兩批人：一是歷世歷代為主作見證而殉道的人，主特別紀念；二是在三年半中沒有受獸印記的殉道者。他們也復活了，一同坐在寶座上，與基督一同作王一千年。

阻敵基督的。敵基督出來的第二個條件，是那攔阻的被除去，這攔阻就是羅馬的政治系統。羅馬帝國，一方面專制，一方面也有許多民主制度，如參議院、國會、選舉制度。因為這些民主思想、制度，使敵基督不能顯露。一旦民主制度推翻，就是混亂，其中這一位梟雄即要出現。

第三個條件，他要先殺掉教會中的得勝者。

第十四章就是烏獸式的記載。十五、十六章是七個碗的記載，我們已在前面說過了。十七章講的大淫婦，前面也已講過。

大巴比倫

然後十八章是講到敵基督的首都，就是今天的伊拉克。（昔日的巴比倫地）

從創世記開始，第一個佔有巴比倫的是寧錄王，第二個是亞述王，第三個是巴比倫王尼布甲尼撒，接着是波斯王，再接着是希臘王、羅馬王。巴比倫一直是敵基督的首都，將來敵基督的首都也要定在巴比倫。

今天伊拉克僱用許多日本工程師，要重建古時的巴比倫城。我相信當巴比倫城建好後，聯合國會移址

到那時，我們未死的，要改變形狀；死了的，一同復活。

第廿一章，新天新地到了。1.）8.節講新天新地的事，然後特別講新耶路撒冷城，這是形容那個要接我們去的家。我們的新城在天上，我們一同作王，管理地上萬國。

最後廿二章6.）21.節是結論。

最後兩節裏有主耶穌最大的應許：「是了，我必快來」，*Maranatha* 對於這個應許，教會兩千年來一直的禱應，就是「阿們，我願你來」。——這是最大的禱應。

最後，是最大的祝福：「願主耶穌的恩惠，常與眾聖徒同在。阿們。」我們在等候祂再來的日子中，有耶穌基督的恩惠，與眾聖徒同在。

最後，請看希伯來書十章37.）39.節。感謝主，還有一點點時候，那要來的就來，并不遲延。這「一點點」的希臘文是 *μικρον ὅσον ὅσον*，英文意思是 *↳ little while, how little, how little*。所有的宗教徒等着死後上天堂，只有基督徒，活着等候神國的降臨。第一代基督徒彼此問安，見面時說 *shalom*，離開時說 *Maranatha*，意思就是說：「我們要等候祂回來，祂必再來！」哈利路亞，讚美主！
↳ Maranatha !